

传承中华文明 了解中国文化

# 文化大讲堂里听国学

□晚报记者 王晨 实习生 吴丽霞

本报讯 12月15日下午,周口文化大讲堂“国学智慧与决策”专题讲座在周口职业技术学院南校区学术报告厅举行。

本期文化大讲堂由周口市委宣传部、周口市社科联、周口职业技术学院主办。主讲人刘广斌从中国汉字作为切入点,引出国学起源。刘广斌说国学虽说博大精深,但与日常生活却密切相关,他深

入浅出地对国学范畴、国学起源、国学的发展、国学的内涵、国学在现代决策中的应用进行系统讲解。

刘广斌说,传承中华文明更应该了解中国文化,周口文化底蕴深厚,更应该把国学渗入到每个人的内心,学习国学文化。

据悉,刘广斌为当代著名学者,研究国学二十余年,先后出版、发表20余部专著、论文。

线索提供 咸萌

## 人行道边多了一排门面房

七一路办事处:属违章建筑,将派员去拆除



□晚报记者 宋风 实习生 王福振 文/图

本报讯 近日,市民拨打本报新闻热线,称位于育新路东段的和谐家园小区西侧人行道边,多出了一排用简易材料搭建的门面房,原本宽阔的人行道,被迫“瘦身”。

昨日,记者在现场看到,简易门面房位于和谐家园小区北门西侧的人行道边,简易房墙体由复合板组成,占地面积

约200平方米,被分成8个独立的门面房,伫立在人行道一侧,显得与周边的环境格格不入(如图)。对此,市民质疑,在人行道边建起的门面房,房主是否拥有相关建房手续?

随后,记者与川汇区七一路办事处负责人取得联系,该负责人表示,七一路办事处已经了解此事,房主没有获取相关的建房手续,属于违章建筑,办事处将派城管队员前去拆除。

新闻追踪 《建房手续不全,被责令停工》

## 一片反对声 违章建筑即将竣工



□晚报记者 宋风 实习生 王福振 文/图

续不全,被责令停工》为题,报道了城区八大一道与建设大道交叉口东南角的一处在建民房,由于没有办理建房手续,被川汇区人和办事处和文昌社区责令停工一事。一个多月过去了,在相关部门和附近居民的一片反对声中,这栋违章建筑不但没有停工,反而快要竣工了。

昨日下午,记者在现场看到,被叫停的违章建筑,一个多月前盖了一层,如今已经盖了三层(如图),主体工程已经基本结束,在三楼的楼顶,还多出一间简易房。记者通过人和办事处文昌社区相关负责人了解到,截至目前,这栋违章建筑仍未获得相关的建房手续。“我们社区也专门派了工作人员前去阻止,但是我们一走,他们就施工。”文昌社区一名工作人员告诉记者,这种“游击式偷建”,令人防不胜防。

随后,记者与人和办事处的负责人取得联系,该负责人告诉记者,他们已经将此事上报到川汇区“两违”办,并得到区里的重视,目前正在商议具体的解决方案。

## 清运车“破肚” 马路变“泥路”



昨天早上,周口市区五一路(交通大道至七一路段)的路面满是泥浆。据了解,泥浆是五一路与育新路交叉口附近的一家饭店打井产生的,夜间清运车运输时,泥浆泄漏。目前,环卫部门已和施工方联系,路面正在清理中。

晚报记者 朱海龙 实习生 柳祥宝 摄

## 太康:清除870处人工道牙斜坡



记者昨日获悉,太康县城市监察大队集中清理整治县城主要道路上私建道牙斜坡的行为,截至目前共清除870处人工道牙斜坡,有效地净化了道路环境。

晚报记者 张洪涛  
通讯员 连韶光 摄

## 边打电话边转账 银行员工起疑心

□晚报记者 朱海龙 实习生 柳祥宝

本报讯 记者昨日获悉,12月2日,周口工商银行西华支行的工作人员识破了一起电信骗局,帮助客户王磊(化名)免遭损失。

当日16时许,王磊到工行西华支行营业厅准备提前支取两笔定期存款,并将支取的存款进行跨行汇款。此时,办理业务的工作人员王艳霞发现客户神情紧张,期间还不停地打电话。经验丰富的王艳霞便询问王磊款项的用途,并告诉他提前支取存款会损失利息。但王磊并未回答,只是催促王艳霞赶快办理业务,他边打电话边填写汇款单。

王艳霞立刻将情况报告给营业部主任。经过20分钟的沟通,王磊说出了事情的原委。王磊在家接到一个陌生电话,称他的身份证件、银行卡因贩毒有涉案嫌疑,让他拨打所提供的电

话号码。王磊听到有些害怕,就按照所提供的电话号码询问,被告知:“这里是周口市公安局,检查你来自云南的包裹内有毒品,你涉嫌贩毒,为确保你的银行卡存款安全,澄清你的嫌疑,向指定的账户汇款。”

王磊信以为真,急忙到其他银行按指定账户汇款6万元,随后他到工行办理定期存款提前支取汇款业务。

工作人员立即报警。接警后,民警来到营业厅,了解情况后,民警告诉王磊,这是一起电话诈骗。

随后,王磊的家人也来到营业厅,得知工作人员及时识破骗局,存款未汇出,他的家人说:“谢谢你们,如果不是你们及时阻止,这笔存款汇出,加上在其他银行汇出的6万元,我们家就得损失近30万元。”

本报讯 10月29日本报以《建房手